
 ناساعتالزمن :                                                                        قسم الرياضيات - جامعة الملك سعود 

  ريض201 في الإختبارالفصلي إجابة
  هـ1444 لأولالفصل الدراسي ا

  
  لتكن     : )درجات  6 ( السؤال الأول

















)1,0(),(                                , 0

)1,0(),(          , 
)1(

)1(

),( 22

2

yx

yx
yx

yx

yxf 

  
 

)(i    أحسب   )0,0(xf 
……………………………………………………………………………  

 

),()1,0(اذا كانت   yx      فإن
22

2

)1(

)1(
),(






yx

yx
yxf    وبالتالي  

 

2

3
22

22

22

2

])1([

)1(

)1(

)1(
),(











yx

yx

yx

y
yxf x 

 
  و 
  

1)0,0( xf 
  

 ---------------------------------- ----------------------------------------  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



)(ii أثبت أن الدالة  f  قابلة للتفاضل عند النقطة  )1,0(.  

  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

0)1,0()01(  yx ff  

 

22

2

)()(

)(
)1,0()1,(

yx

yx
fyxfw




  

  واذا كانت
 

hfyfxw yx  )1,0()()1,0()( 

  
  

       نحصل على

22

2

)()(

)(

yx

yx




 

  وبما أن
x 0 

 
          و

)0,0(),( 


yx

xLim


0)0(
)0,0(),( yx

Lim 

  فإن

)0,0(),(
)(

 yx
Lim 


0

)0,0(),( yx

Lim 

 
  .)1,0(  قابلة للتفاضل عند النقطة  f  دالةوهذا يثبت أن    ال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  



   : درجات) 7( السؤال الثاني

)(i إذا كانت   ),( yxfyxw      حيثsrrs exey      &   
rssr  كل من فاحسب   موجودة .  fالمشتقات الجزئية للدالة  و wwww   ,     &   .  

………………………………………………………………………… 
 

))(1()1( rs
y

sr
x efef  

r

y

y

w








r

x

x

w
wr 





 

 
 

rs
y

sr
x efef   )1())(1(

s

y

y

w








s

x

x

w
ws 





 

 
0     sr ww 

 
----------------------------------------------------------------------------------------- 

 

)(ii   أوجد
x

z




و   
y

z




),(دالة في  zث ، حي    yx  : قابلة للتفاضل ومعرفة بالمعادلة  

                                  5)1(3 222  zLnxyyx   
 

…………………………………………………………………………….. 
 

05)1(3),,( 222  zLnxyyxzyxF 
 

 

2
22

1

2
    ,   6    ,   32

z

z
FxyxFyxyF zyx


 

 
 

z

zyxy

F

F

x

z

z

x

2

)1( )32(
  

22 





 

 

z

zxyx

F

F

y

z

z

y

2

)1( )6(
  

22 





 

 
-----------------------------------------------------------------------------------------  

 
 
 



  القيم القصوى المحلية والنقاط السرجية للدالة  أوجد  : درجات) 6( السؤال الثالث
      

                  2326),( yxxyyxf    
 

…………………………………………………………………………… 
 

yxfxyf yx 26     ,    66 2  

 

0وبوضع       yx ff          3,    2نحصل على xyxy       

  
 )9,3(  ,    )0,0(المعادلتين  نحصل على النقاط الحرجة        ومن

 
6    ,   2    ,   12  xyyyxx ffxf 

 
2    ),( xyyyxx fffyxg  

 
)0,0(036ا أن     وبم g       سرجيهنقطة     )0,0(فإن النقطة. 

 
)9,3(036   ,     )9,3(036كذلك         gf xx      يعني ان للدالة قيمة صغرى  

  
)9,3(27وقيمة الدالة عند هذه النقطة هي         )9,3(محلية  عند  النقطة    f   

 
----------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 

   : درجات) 6( رابعالسؤال ال

 )(i   أحسب التكامل              


0

2

1

0

2 3  dydxxy 

……………………………………………………………………………..  
 

2   ]  [ 3  
0

2

0

2

1
0

3
0

2

1

0

2   
 

dxxdxxydydxxy 

 
 
 



)(ii حسب قيمته:ااعكس ترتيب التكامل التالي ثم          
1

0

1 3
     

y

x dydxe 

…………………………………………………………………………… 
 

0 1  ,           1هي           Rمنطقة التكامل     xyy       ًوهي ايضا  

 
2   0     ,  1   0 xyx  

 
 كما في الشكل التالي :

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1

0

1 3
     

y

x dydxe dxyedxdye xx
x

x  ]    [     
1

0

2

0

31

0

2

0

3
  = )1(

3

131

0

2  edxex x  

 
  
  
  
 
 
 
 

1x 

2xy  

R 



احسب قيمة التكامل     : درجات) 5( خامسالسؤال ال  




1

0

1

0
22

2

)(1

2
   

x

yx

dydx
    

  
…………………………………………………………………………… 

 
 

122دائرة    هي المنطقة على وداخل ال  Rمنطقة التكامل     yx   كما في الشكل ادناه 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

  هي المنطقة :      Rوبالإحداثيات القطبية   
  

1  0       ,  
2

    0  r
 

 
  وبالتالي

  
 

2

2
  ]1([  

2

0

1
0

2 Ln
drLn





  



2

0

1

0
21

2
   




r

rdrd
 



1

0

21

0
22 )(1

2
   

x

yx

dydx
 

1 

1 

R 


